

『心系寻常百姓 可读可用可亲』

宁波晚报



新闻热线 87777777

宁波日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日 8 版
第10737期

2024年11月9日 星期六
甲辰年十月初九

今天 阴有雨 17℃-20℃
明天 阴有小雨 19℃-21℃

“6+4+2”万亿元 地方化债“三箭齐发”

8日,地方化债“三箭齐发”:安排6万亿元债务限额置换地方政府存量隐性债务;从2024年开始,连续五年每年从新增地方政府专项债券中安排8000亿元专门用于化债,累计可置换隐性债务4万亿元;2029年及以后年度到期的棚户区改造隐性债务2万亿元,仍按原合同偿还。三项政策协同发力后,地方化债压力将大大减轻。

这是记者从十四届全国人大常委会第十二次会议新闻发布会上了解到的。

当日,十四届全国人大常委会第十二次会议表决通过了《全国人民代表大会常务委员会关于批准<国务院关于提请审议增加地方政府债务限额置换存量

隐性债务的议案>的决议》。议案提出,为贯彻落实党中央决策部署,在压实地方主体责任的基础上,建议增加6万亿元地方政府债务限额置换存量隐性债务。

“安排6万亿元债务限额置换地方政府存量隐性债务,是党中央统筹考虑国际国内发展环境、确保经济财政平稳运行,以及地方政府化债实际等多种因素,作出的重大决策部署,是今年一系列增量政策的‘重头戏’。”财政部部长蓝佛安在新闻发布会上说。

除了“6万亿元”,化债政策还有“增量”。

蓝佛安介绍,从2024年开始,连续五年每年从新增地方政府专项债券中安排8000亿元,补充政府性基金财力,专门用于化债,累计可置换隐性债

务4万亿元。

“再加上这次全国人大常委会批准的6万亿元债务限额,直接增加地方化债资源10万亿元。”蓝佛安说。

此外,2029年及以后年度到期的棚户区改造隐性债务2万亿元,仍按原合同偿还。

“上述三项政策协同发力,2028年之前,地方需消化的隐性债务总额从14.3万亿元大幅降至2.3万亿元,平均每年消化额从2.86万亿元减为4600亿元,不到原来的六分之一,化债压力大大减轻。”蓝佛安说,总的看,推出的是一揽子、综合性、靶向准的化债“组合拳”,作用直接、力度大。 新华社电

周末到雪窦山 感受五彩缤纷的

秋色

雪窦山的秋天,美得让人陶醉。

近日,记者驱车沿着浒溪线来到奉化区溪口镇雪窦山。沿途色彩斑斓,枫树、银杏、池杉、松树等彩色树种成了雪窦山秋色图中的主角,不少游客驱车来到雪窦山一睹“芳容”。

顺着“最美公路”浒溪线前行,你会发现盘山公路两旁各种色彩交织在一起,形成了一幅美丽的画卷。

如此美景,不妨趁着周末来打卡吧。

记者 鲁威 通讯员 江怿文/摄



栖霞坑村



黄金古道



千丈岩



商量岗

责编 高凯 董富勇
审读 刘云祥 美编/制图 徐哨

广告

宁波银行 | 信用卡

菁英白金卡
消费最高返50%



扫码立即申卡